. [1,5 puntos] Factorizar el siguiente polinomio: p(X) =6x* +13x> —4x . ¢ Cudles son las soluciones de la ecuacién

polinédmica 6x* +13x3 —4x =07

. [4,5 puntos] Resuelve las siguientes ecuaciones:

o X3 g
2 X+2

b) VX+1=3-4/2x-5
c) 9°—2.3*?4+81=0

. [1,5 puntos] Resuelve el siguiente sistema de ecuaciones y expresa las soluciones en forma de pareja ordenada.

Xy
—-X+y=1
4 y
X—M:—l

3

[1,5 puntos] Resuelve la siguiente inecuacién y expresa las soluciones en forma de intervalo o de unién de
intervalos, segun corresponda.

X 4x+7
Z+x*>

2 3

[1 punto] Para resolver este problema es obligatorio plantear una ecuacién o un sistema de ecuaciones de primer grado.

Luis y Penélope tienen 45 canicas entre los dos. Si Penélope presta 5 canicas a Luis, éste tendria el doble que
Penélope. ¢ Cuantas canicas tiene cada uno?


http://matematicastro.es/

Soluciones

1. [1,5 puntos] Factorizar el siguiente polinomio: p(X) =6x"* +13x> —4x . ¢ Cudles son las soluciones de la ecuacién
polinémica 6x* +13x* —4x=07?

Sacando X factor comun tenemos que p(X) = X(6X3 +13x? —4) . Ahora, haciendo uso de la regla de Ruffini:

6 183 0 -4

-2 -12 -2
|6 1 -2 0 de segundo grado 6x*>+Xx—2=0:

Esto quiere decir que p(X)=X(X+ 2)(6X2 + X—2) . Resolvamos ahora la ecuacion

6 1
TN -46:(2) 1eea8 149 127 M1 T2
2.6 12 12 12

8
XZZ—E:>X2:—§

1 2
Por tanto, la factorizacién del polinomio es la siguiente: p(X) = 6X(X + 2)(X _E][)H— 5) .

Puesto que las soluciones de la ecuacién p (X) =0 coinciden con las raices del polinomio p(X), las soluciones

de la ecuacion 6x* +13x® —4x =0 son cuatro: X, =0, X,=-2, X, :%, X, :—g.
2. [4,5 puntos]. Resuelve las siguientes ecuaciones:
x+1 3
a) T+—2:3x—1:>[mcm:2(x+2)]:>(x+1)(x+2)+6:6x(x+2)—2(x+2):>
X+
=X+ 2X+ X+2+6=6X>+12X—2Xx—4=5x"+7x-12=0=

X1_1O:>X1_1
7+ 10 B
S A=T?—4.5.(-12)=49+240=289 = x= =2/ ]~ 10 .
10 24 12

— = X
210 7 5

b) X+1=3—2x—5 :>(Jx+1)2 =(3—\/2x—5)2 — X+1=9—6y2X—5+2X—5=>
= 6/2X-5=9+2Xx-5-Xx—-1=6+/2Xx-5= x+3:>(6\/2x—5)2 =(x+3)2 =
:>36(2x—5): X2 +6X+9=72x-180=x>+6Xx+9= x> —66x+189=0. A =4356—756 =3600.

X_66J_r60_{x1:63 J63+1=3-+/2-63-5 =64 =3-121 =8=3-11=8=-8
2 =3 |y3+1=3-23-5=/4=3-1=2=2

Por tanto X =63 no es solucidn, pero X =3 si que es solucién de la ecuacion.

¢) 9°~2-3°2181=0=(3) ~2.3°-3+81=0. Llamando z=3": 2> ~182+81=0.
A= (—18)2 —4.1-81=324-324 =0. Entonces solamente hay una solucién para 2: Z = % =z7=9.

Deshaciendo el cambio: 3* =9 = x=2.
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3. [1,5 puntos] Resuelve el siguiente sistema de ecuaciones.

. De la segunda ecuacién: y =3x—4. Sustituyendo en la primera:

Xy B
jf_x+y_1:3 Xy —4x+4y=4
3X-y-7=-3

_y+7_
3

X(3x—4)—4x+4(3x—4)=4 = 3x* —4x—4x+12x-16 = 4 = 3x* + 4x— 20 =0. Entonces:

X -1

=2
A=4 —4-3-(—20) =16+240=256 = x = 5 - 10 - Calculemos ahora las soluciones para Y .
X, =——

3

Si X:2:>y:3'2—4:>y:2_Ysi X=—%3y=3.(_%j_4:y=_14'

10
En forma de pareja ordenada las soluciones las podemos escribir asi: (2, 2) y (—?,—14)

4. [1,5 puntos] Resuelve la siguiente inecuacidén y expresa las soluciones en forma de intervalo o de unién de
intervalos, segun corresponda.

X X2 > Ax+7 = 3X+6X° >8x+14 = 6x> —5x—14>0. Como las soluciones de 6x> —5x—14 =0 son

2

7 7
X=——y X=2 (icompruébese!). Entonces la inecuacidon es equivalente a esta otra: 6(X+Ej(x—2) >0.

6
(_%, 2) (2,4+2)

Hagamos una tabla y estudiemos los signos:
7
6 X+g (X—Z) + — +

=%

De este modo, la solucidn en forma de intervalo es: X €| —o0, ——} u[2, + oo) .

5. [1 punto] Para resolver este problema es obligatorio plantear una ecuacidn o un sistema de ecuaciones de primer grado.

Luis y Penélope tienen 45 canicas entre los dos. Si Penélope presta 5 canicas a Luis, éste tendria el doble que
Penélope. ¢ Cudntas canicas tiene cada uno?

Llamemos X a las canicas que tiene Luis, y llamemos Y a las canicas que tiene Penélope. Si Penélope presta 5
canicas a Luis, entonces Penélope tendrd y—5 y Luis tendrd X+5. Seguin el enunciado podemos plantear el
X+Yy=45

x+5=2(y-5)

siguiente sistema de ecuaciones: { . De la primera ecuaciéon Yy =45-X. Sustituyendo en la

segunda ecuacion: X+5:2(45—X—5):> X+5=2(40—X):> X+5=80-2x=3x=75=x=25.

Sustituyendo este valoren y=45—-X: y=45-25=y=20.

Por tanto, Luis tiene 25 canicas y Penélope tiene 20 canicas.
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